昌吉日报

编辑:谢军仁 版式:高志峰

玛纳斯县南部山区乡村游日益火爆

本报讯 通讯员赵善宾报道:近年来,依托S101百里丹霞旅游风景道,玛纳斯县坎苏瓦特村红坑片区不断完善旅游配套服务功能,加快引进涉旅业态,乡村旅游产业规模不断壮大,南部山区乡村游成为助力乡村振兴的新引擎。

进入7月以来,玛纳斯县南部山区肯斯瓦特景区成为疆内外游客旅游打卡的好去处。肯斯瓦特湖的蓝天碧水和清新的空气给游客留下了深刻印象。石河子游客王青龙说:"今天从石河子过来,看到这个地方山是青的,水是绿的,风景特别美,我们以后还要来看一看。"

自驾游爱好者沿着被称为"天山地理画廊"的 \$101 公路,来到肯斯瓦特水库景区,起伏的山脉、奇特的雅丹地貌倒映在湖面上,仿佛一幅美丽的油画,壮观的景色吸引了众多游客拍照留念。广东游客劳悦旺说:"进入这个景区,整个地貌对我是有点震撼,我们站在山坡上,一眼望过去的话,那种放飞的感觉非常舒服。"

坎苏瓦特村红坑片区根据村庄自然 环境优美、农副产品众多等优势,打造了 "一村一品"支柱产业。扶持成立绿色果 蔬种植合作社,全村25户农户加入合作 社,实行统一管理,农户庭院蔬菜采用线 上线下同步销售,增收收人。同时成立民宅旅游合作社,引入社会资本,合作开发村庄旅游资源,打造精品旅游项目,整村推进民宿餐饮,逐步建立集吃住行游娱购为一体的民宿街区。

玛纳斯县清水河乡坎苏瓦特村党总支书记周吉武说:"我们将引导广大牧民群众改变传统的经营模式,大力推动土特产开发销售、农业观光游、民族特色风情游等,打造S101公路沿线一村一品、一村一特色串联式旅游体验,使广大游客有看头、有玩头、有吃头,使当地农牧民吃上旅游饭、挣上旅游钱。"

玛纳斯县:广场公园多姿多彩 居民生活惬意缤纷

本报讯 通讯员再努尔·艾克拜尔、王紫怡报道:盛夏时节,天气炎热,玛纳斯县各大广场、公园成为居民和游客避暑纳凉、游玩休闲的首选地。居民茶余饭后纷纷走出家门,散步健身,休憩游玩,享受"城在景中,景在城中"的生态宜居之美,感受缤纷多彩的夜生活。

每到傍晚时分,凤凰文化广场就开始热闹起来,舞蹈爱好者们伴随着优美的音乐,翩翩起舞。家长们带着孩子散步、游戏,享受亲子时光。三三两两的老人一起聊天健身,悠闲自在,到处弥漫着欢声笑语,大家尽情享受惬意的"夜生活"。居民何燕说:"凤凰文化广场的环境很好,各方面设施也很齐全,晚上灯也亮亮的,跳舞的人多的时候可以达到一二百人。"

夜幕降临,葡萄酒公园流光溢彩,激光水舞秀表演吸引了不少居民和游客拍照留念。激光水舞秀将大型激光、投影和19种水型表演融为一体,展示浴火凤凰、梦幻红酒塔、彩虹当空、旋转花篮等多种喷泉造型。游客马敏说:"我是从乌鲁木齐过来的,今天游览了玛纳斯的各公园、旅游景点,感觉非常漂亮"

近年来,玛纳斯县依托丰富的水资源,相继投入3亿多元,不断升级改造完善普惠性公共休闲娱乐场所,先后建成了西海公园、葡萄酒公园、凤鸣湖公园、凤凰植物园等6大公园广场和环城防洪生态景观带,扩充了居民群众休闲娱乐

的公共空间

商户刘彦文说:"最近文化广场喷泉 开放了,来这里跳舞的人也很多,来这里 游玩的人也非常多,店里的生意也比较 好,感觉玛纳斯建设得越来越漂亮,人民 的幸福感越来越多。"





上图:凤凰文化广场,家长带着孩子 散步、游戏,享受亲子时光。

再努尔·艾克拜尔 摄

左图: 玛纳斯县葡萄酒公园激光水 舞营造出的奇特景色。

再努尔·艾克拜尔 摄

下图: 玛纳斯县各大广场公园,居民享受宜居之美。

再努尔·艾克拜尔 摄



玛纳斯县华瑞时代广场项目稳步推进

本报讯 通讯员再努尔·艾克拜尔、张海洋报道:7月18日,玛纳斯县华瑞时代广场一号楼主体结构按计划如期封顶,整个项目将于今年11月建设完成。

据了解,华瑞时代广场位于玛纳斯县

凤凰西路与永安路交汇处,是集超市、KTV、酒店、宾馆、餐饮等为一体的商业综合体,总建筑面积3.8万平方米,由东至西分为ABC三个区,可容纳商户200户。该项目于今年5月开工建设,计划11月建设

完成,项目建成后,不仅可以促进居民就业创业,带动相关产业发展,也为玛纳斯县经济社会发展带来新的增长点。

华瑞时代广场营销中心营销总监李娜说:"建成后可提供就业岗位约500个。"

乐土驿镇正兴航麦 157号喜获丰收

本报讯 通讯员赵善宾、董倩倩报道:风吹麦田千层浪,又到一年麦收时。在玛纳斯县乐土驿镇干亩"数字航麦"种植基地,麦浪翻滚,机械轰鸣,正兴航麦157号喜获丰收。

为确保小麦颗粒归仓,近日,玛纳斯县乐土驿镇郑家庄村集体经济合作社开启了紧锣密鼓的收获工作。"这个种子种出来的小麦麦穗很大、颗粒饱满,抗逆性和适应性都很不错,产量非常可观。"乐土驿镇郑家庄村党总支副书记刘伯成介绍说。

去年9月,乐土驿镇引进小麦新品种正兴航麦157号,其生育期278天,属全冬性小麦。该品种丰产性强,比现有主推品种增产15.2%以上,且籽粒大,生长期自控力强。正兴航麦157号在全过程生产中采用精量播种、无人导航作业、无人机田间病虫害防治等信息化技术,并在高标准农田基础上安装108个智慧电动球阀以及1套智能施肥系统。

根据测算,已收获的地块局部最高亩产量预计达到803公斤,平均产量736公斤,亩均产值可达2068元,亩均效益可达900元以上。

凉州户镇优质蔬菜抢 "鲜"上市

本报讯 通讯员胡伟杰报道:连 日来,玛纳斯县凉州户镇丰益工村的 蔬菜进入采摘期,开始采收上市。

走进凉州户镇丰益工村蔬菜种植户胡春杰的菜地,连片的豇豆、辣椒、鲜食玉米郁郁葱葱、长势喜人,村民们正忙着采摘蔬菜。"这两天第一茬辣子和豇豆已经新鲜上市了,8月初甜玉米上市,9月底大葱和线辣子可以上市。我们的蔬菜选种都是优良品种,用的是农家肥、有机肥,生长周期较长,菜的品质也比较好。"胡春杰说。

近年来,凉州户镇积极调整种植结构,在棉花、制种玉米等传统种植业的基础上,将丰益工村打造为"一村一品"田园蔬菜村,同时,村"两委"积极协调打通销售渠道,让蔬菜生产成为村民增收新亮点。"我们采用的是订单销售模式,游客自己来采购也可以,我们的价格低于市场零售价格。"胡春杰说。

蔬菜种植户郭光清今年是第二年种植蔬菜,去年种植蔬菜的高收益让他更加坚定了今后增收致富的方向。郭光清说:"去年我种了30亩地蔬菜,效益很好,收入达到15万。今年我又种了20亩地蔬菜,包括大辣椒、豆角、大葱。希望今年的产量比去年更好,也希望今年的收入可以进一步提高。"

目前,凉州户镇丰益工村正利用107万产业发展项目资金打造1000平方米的石墨烯大棚,延长蔬菜种植周期,后期将不断丰富蔬菜品种,并定期邀请农科专家,深入田间地头现场指导,推广优良适销品种和无公害生产技术,提高市场竞争力,不断开拓蔬菜产业发展。凉州户镇丰益工村党支部书记王荣萍表示:"今年,我村进一步扩大种植面积,共种植了649亩蔬菜,共有7个品种,现在已陆续成熟上市。我们的销售渠道有订单销售、线上销售和自助采摘销售模式,同时也欢迎大家来购买绿色蔬菜,体验田园采摘。"